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ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Θέµα 1. Να υπολογισθούν τα βασικά µεγέθη (εξωτερική διάµετρος, 

διάµετρος πλήµνης, διάµετρος ατράκτου, διάµετρος κύκλου κοχλιών, 

τύπος κοχλιών) δισκοειδούς συνδέσµου που µεταφέρει ισχύ 200 KW σε 

στροφές 900rpm. Ισχύουν τα ακόλουθα δεδοµένα: για τις ατράκτους   

τεπ= 15 MPa, για τους κοχλίες σεπ=80MPa , και τεπ=65 MPa. Αριθµός 

κοχλιών 8 και συντελεστής τριβής µ=0,25                                      3,0 µον.                                           
 

Θέµα 2. Σε έναν φθαρµένο οδοντωτό τροχό µε ευθείς οδόντες το µόνο 

που µπορεί να µετρηθεί είναι ο κύκλος κεφαλής dα  101mm και ο 

αριθµός οδόντων 18. Ζητείται να κατασκευαστεί νέος τροχός µε χάρη 

κεφαλής c=0,25m. Να προσδιοριστούν, το modul , η αρχική  διάµετρος , 

η διάµετρος ποδός , και το ύψος οδόντα του νέου τροχού.          2,0 µον. 

 

Θέµα 3. . Να υπολογισθεί το απαιτούµενο πάχος ελάσµατος για την 

κατασκευή ενός συγκολλητού λέβητα από χάλυβα κατασκευών DIN 

17100 ST46-3, µε εσωτερική διάµετρο 800mm, πίεση p=0,54 Ν/mm
2
 και 

θερµοκρασία ελάσµατος 180°C. Η ραφή είναι καλή. Συντελεστής 

ασφαλείας  1,5. Να  συγκρίνετε  το αποτέλεσµά σας µε το ελάχιστο 

πάχος τοιχώµατος που προτείνει το βιβλίο σας.                          2,0 µον. 

 

Θέµα 4. Ελατήριο µε πολλαπλές λάµες κατασκευασµένο από χαλύβδινες 

ταινίες, DIN 17221 µε ψυχρή εξέλαση, βαφή και ανόπτηση 71Si7, έχει τα 

εξής στοιχεία: 

Συνολικό µήκος  L=2l=800mm. 

Πλάτος λαµών bο=40mm. 

Πλήρες φορτίο 500kg. 

Το πάχος κάθε λάµας είναι 7mm. 

 Να υπολογισθούν οι λάµες του ελατηρίου και το βέλος κάµψης κάτω 

από το παραπάνω φορτίο.                                                               2,0 µον. 

 

Θέµα 5. α)Προσδιορίστε το είδος, τις διαστάσεις και τα φορτία που 

µπορούν να δεχθούν τα έδρανα κύλισης Ν
0 
7303Β. 

β) Έχετε ένα έδρανο ολίσθησης από κράµατα χαλκού –κασσιτέρου 

(DIN1705).Τι φορτία µπορεί να δεχθεί και που µπορεί να 

χρησιµοποιηθεί;                                                                              1,0 µον. 

     

 


